




























Задачі до модуля Основи ядерної фізики  для груп КМ 
 
13.1 Яку частину маси нейтрального атома плутонію складає маса його електронної оболонки? 
13.2 В яке ядро претвориться ядро ізотопа фосфору з атомною масою 60 і зарядом ядра 27 після того, як 
випромінило бета-частинку? 
13.3 Визначити зарядове і масове числа ізотопу, який отримується з торію (з зарядом ядра 90 і атомною масою 
232) після трьох альфа- і двох бета-розпадів? 
13.4 Скільки альфа- і бета-частинок викидається при перетворенні ядра урана (з зарядом ядра 92 і атомною 
масою 233) в ядро вісмута  (з зарядом ядра 83 і атомною масою 209)? 
13.5 Стала напіврозпаду рубідію-89 рівна 0,00077 1/с. Визначити його період напврозпаду. 
13.6 Яка частина початкової кількості атомів розпадеться за один рік в радіоактивному ізотопі торію-239 
(період напіврозпаду 7000 років)?  
13.7 За один рік початкова кількість радіоактивного ізотопу зменшилася втричі. У скільки разів воно 
зменшиться за два роки? 
13.8 За який час розпадеться чверть початкової кількості ядер радіоактивного ізотопу, якщо період його 
напіврозпаду рівний 24 год?  
13.9 Період  напіврозпаду радіоактивного нукліда рівний 1 год. Визначити середній час життя цього ізотопа. 
13.10 За 1 добу активність зотопа зменшилася  від118 ГБк до 7 ГБк. Визначити період напіврозпаду цього 
нукліда. 
13.11 Визначити промжок часу, за який активність ізотопу стронцію-90 (період напіврозпаду 28 років) 
зменшиться в 10 разів. 
13.12 Лічильник Гейгера, встановлений поблизу радіоактивного ізотопу срібла, реєструє потік бета-частинок. 
При першомувимірюванні потік частинок був рівний 87 1/с, а  через 1 добу потік виявився рівним 22 1/с. 
Визначити період напіврозпаду цього ізотопа. 
13.13 Визначити активність фосфора-32 (період напіврозпаду 14,3 доби) масою 1 мг. 
13.14 Знайти масу урану-238 (4,5міль’ярдів років), який має ту ж активність, що й 1 мг стронцію-90 (період 
напіврозпаду 28 років). 
13.15 Визначити дефект маси і енергію зв’язку ядра атома важкого водню. Маса протона 1,00728 а.о.м,   
нейтрона 1,00867 а.о.м,   1 а.о.м.=1,66*10^{-27} кг. Маса ядра дейтерію 2,01410 а.о.н. 
13.16 Визначити енергію, яка вивільниться при об’єднанні одного протона і двох нейтронів в атомне ядро. 
Маса протона 1,00728 а.о.м,   нейтрона 1,00867 а.о.м,   1 а.о.м.=1,66*10^{-27} кг. Маса ядра тритію 3,01605 
а.о.н. 
13.17 Визначити питому енергію зв’язку ядра вуглецю-12 (заряд ядра 6). Маса протона 1,00728 а.о.м,   
нейтрона 1,00867 а.о.м,   1 а.о.м.=1,66*10^{-27} кг. Маса ядра вуглецю 12,000. 
13.18 Визначити масу нейтрального атома, якщо ядро цього атома складається із трьох протонів і двох 
нейтронів і енергія зв’язку цього атома рівна 26,3 МеВ. Маса протона 1,00728 а.о.м,   нейтрона 1,00867 а.о.м,   
1 а.о.м.=1,66*10^{-27} кг. 
13.19 Атомне ядро, поглинувши фотон з довжиною хвилі 407 нм, перейшло у збуджений стан і розпалося на 
окремі нуклони, які розлетілися в різні боки. Сумарна кінетична енергія нуклонів рівна 0,4 МеВ. Визначити 
енергію зв’язку початкового ядра. Маса протона 1,00728 а.о.м,   нейтрона 1,00867 а.о.м,   1 а.о.м.=1,66*10^{-
27} кг. 
13.20 Знайти мінімальну енергію зв’язку, необхідну для видалення одного протона з ядра азоту-14 (заряд ядра 
7). Маса ядра азоту 14,0037, протона 1,00728 а.о.м,   нейтрона 1,00867 а.о.м,   1 а.о.м.=1,66*10^{-27} кг. 
13.21 Визначити найменшу енергію необхідну для поділу ядра гелію (маса 4, заряд 2). На дві однакові 
частини. Маса дейтерію 2,01410 а.о.н. 
13.22 При зіткненні з фотоном дейтон може розпастися на два нуклони. Визначити мінімальну енергію 
фотона, здатного викликати такий розпад. Маса дейтона 2,01355 а.о.н.,  протона 1,00728 а.о.м,   нейтрона 
1,00867 а.о.м,   1 а.о.м.=1,66*10^{-27} кг.  
13.23 Електрон і позитрон, які мають однакові кінетичні енергії, рівні 0,24 МеВ, при зіткненні перетворилися 
в два однакових фотони. Визначити енергії фотонів і відповідну їм довжину хвилі. Маса спокою електрона 
9,1*10^{-31} кг. 
13.24 Потужність експозиційної дози гама-випромінювання на відстані 40 см від точкового джерела рівна4,30 
мкА/кг. Визначити час, на протязі якого можна знаходитися на відстані 6 м від джерела, якщо гранично 
допустима експозиційна доза рівна5,16 мкКл/кг. Поглинанням гама-випромінювання в повітрі можна 
знехтувати. 
13.25 Визначити кількість шарів половинного ослаблення, яка зменшує інтенсивність вузького пучка гама-
променів в 1000 разів. 
13.26 Під дією космічних променів в повітрі об’ємом 1 куб.см на рівні моря утворюється в середньому 120 
пар іонів за 1 хв. Визначити експозиційну дозу випромінювання, яку отримує людина за 1 добу. 
 




